



全国人大代表、今世缘酒业党委书记、董事长周素明 接受淮报融媒体记者连线采访—— 让创新活力在跨越赶超中迸发

“今年政府工作报告中,在提升科技创新能力、加大企业创新激励力度、增强制造业核心竞争力方面,提出了实施基础研究十年规划,还有具体的税收优惠等一揽子政策支持,这是推动企业科技创新的重大举措。”昨日,全国人大代表、江苏今世缘酒业股份有限公司党委书记、董事长周素明接受淮报融媒体记者连线采访时表示。

周素明说,我国已经进入高质量发展阶段,创新驱动是高质量发展最主要的动力。去年政府工作报告提出“揭榜挂帅”“十年磨一剑”,今年的部署要求更加具体,也是完整、准确、全面贯彻新发展理念理念的深刻体现。创新是高质量发展的“先手棋”。对于企业来说,要以抓创新就是抓发展、谋创新就是谋未来的理念,推动产业链与创新链深度融合,推

进品牌、产品、技术、营销、管理等全方位创新,激发创业创新的巨大潜能,努力把企业打造成强大的创新主体。
“这不仅是融入新发展格局、实现企业高质量发展的内在要求,也是勇担时代责任、助力地方经济发展的迫切需要。”周素明表示,下一步,将聚力用现代科技提升传统产业,持续推进技改扩能,扩大智能化酿造规模,推进智能化灌装

中心、智能化酿酒陈贮中心建设,形成行业领先的技术优势、品质优势、规模优势,增强跨越赶超的厚实家底。同时,发挥自身优势,积极招引层次更高的软硬包装、生物环保等上下游企业到本地投资兴业。支持产业链现有配套企业提档升级,增强竞争力。扩大酿酒原粮本土化种植规模,助力乡村振兴,促进共同富裕。
■融媒体记者 黄秋怡

全国人大代表、江苏百斯特投资集团董事长王强众 接受淮报融媒体记者连线采访—— 抢抓机遇 奋发有为

“李克强总理所作的政府工作报告,内容简洁务实,振奋人心。2021年,全国上下紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,坚持稳中求进工作总基调,科学统筹疫情防控和经济社会发展,齐心协力,开拓进取,全面完成了全年目标任务,在构建新发展格局上迈出了新步伐,在高质量发展上取得了新成效,实现

了‘十四五’良好开局。”昨日,全国人大代表、江苏百斯特投资集团董事长王强众接受淮报融媒体记者连线采访时表示。
“纾困措施直击痛点,说明政府对中小企业的了解很透彻,可以预见今年的支持政策将是全国中小企业发展、中国经济发展的助推器。”在部署集团今年工作时,王强众特别关注了国家对中小企业扶持政策的变化。

此外,作为新农民代表,王强众十分关注农业高质高效发展和农民增收。“政府工作报告吹响了乡村全面振兴的新号角。今年的中央一号文件也进一步明确要持续推进农村一二三产业融合发展,重点发展农产品加工业。我们将牢记使命,担当作为,在推进农业现代化进程中贡献力量,在实现一二三产高度融合上积极探索,在实现农民群众共同富裕上贡

献智慧。”
王强众表示,他将认真落实两会精神,抢抓政策机遇,做好今年工作。一是集中精力、高标准建设百斯特食品智慧共享产业园。二是创新“村集体组织+龙头企业+合作社+N”的合作模式,创建国家现代农业产业园,为乡村振兴出力,为淮安经济发展作出新贡献。
■融媒体记者 黄秋怡

走出黑暗“阴影” 点亮“光明”人生 我市帮助40余名盲人实现就业梦

本报讯“肩膀酸痛对吗?力度需要加重一点吗?”3月2日下午,位于淮阴区徐小红盲人按摩店内,前来按摩治疗的顾客络绎不绝。“去年以来,市里不仅组织我们盲人集中进行业务培训,还派专业的指导老师驻店一对一指导,现在生意越来越好了。之前一个月营业额也就万把块钱,现在一个月营业额达到2万多元。”说起如今越来越红火的生意,徐小红感激地告诉记者。为更好地帮助盲人朋友就业创业,去年以来,市残联开展“1+10”盲人就业创业帮扶行动,有效解决了盲人按摩机构小、技术粗、服务差的问题,培育了盲人按摩新业态。

据了解,2021年1月起,我市开展“1+10”盲人就业创业帮扶行动,即建设一家市级盲人按摩实训基地,高标准打造10家盲人按摩店,为有需要的盲人朋友提供按摩技术、店面经营、管理等方面免费培训,并提供专项资金,帮助盲人按摩机构进行提档升级、上门帮扶等服务。

记者在清江浦区西大街一家盲人按摩店看到,今年51岁的盲人按摩师李广地正在给店里的客人做按摩服务。“经过市残联对我们的培训,使我学到了推拿技术,现在每个月能收入能拿到3000至4000块钱。”

据悉,我市聘请省内外专家名师,每年对100余名盲人开展封闭轮训,每次轮训1至3个月,每位盲人按摩师可参加多次轮训,真正满足了盲人按摩师长期培训、随到随学的需求,帮助他们更好地提升掌握推拿按摩的本领技巧。目前,市残联已在全市培训盲人按摩师120余名,帮助40多名盲人朋友实现就业,扶持10家盲人按摩机构提档升级。

■融媒体记者 左文东 通讯员 赵龙

延安路社区: 送技能 送岗位 送健康

本报讯 为提升辖区妇女同胞的幸福感和促进社区融合,3月7日下午,清江浦区浦楼街道延安路社区联合市职介中心、市家政协会开展了“庆‘三八’送技能 送岗位 送健康”系列活动,社区居民、辖区单位女性工作者百余人参加了此次活动。

一场别开生面的DIY口红活动拉开了此次活动的序幕,在社区二楼会议室,专业的手工老师现场教大家如何DIY口红,搅拌、染色、加热、倒模、冷却、脱模……当一只只自制的口红诞生,大家都兴奋不已,不少学员已经按捺不住激动的心情,试用了起来,教室里欢声笑语不断,满足感和幸福感油然而生。

手工课结束,社区广场也热闹了起来,市一院分院为辖区女性做健康知识普及和义诊,市职介中心、市家政协会带来8家优质单位进行现场招聘,据悉,这8家单位此次共带来了400余个岗位。

■融媒体记者 王磊 通讯员 朱敏

洪泽: 撑起困难群体“关爱伞”

本报讯“三无”“五保”老人幸福感提升团体活动、孤儿困境儿童抗逆力提升、社区矫正人员志愿服务、低保贫困人员就业支持……去年以来,洪泽区运用社会组织专业力量及时帮助困难群体进行心理疏导,切实加强困难群体精神关爱,促进困难群体社会融合和社会和谐,有力助推平安建设。

据了解,洪泽区民政局与市同心社会工作服务中心联手,引导困难群体积极面对生活与困难,关爱对象主要为失独家庭、社区矫正人员、孤儿困境儿童群体、“三无”“五保”老人、重残人员、单亲困难家庭和其他困难群体。通过个案心理辅导、组织团队活动、建立综合支持系统等方式,市同心社会工作服务中心共开展了为期5个月的心理辅导与服务,走访达450人次,帮助困难群体疏导了消极情绪,提升了生活幸福感,让他们感受到党和政府的温暖。

■通讯员 严桃杏 刘庄

轻轻松松做游戏 简简单单学“分类”



本报讯“烟头、牛奶盒、陶瓷碗,你知道这些东西属于哪一类垃圾吗?”近日,在清江浦里运河河畔国师塔前,清江浦区闸口街道花街社区、清江浦区生活垃圾分类工作领导小组及清江中学学生志愿者们联合开展垃圾分类宣传志愿服务活动,在提升市民日常垃圾分类意识的同时,为文明城市建设加码。

在现场,有趣的垃圾分类游戏吸引着众多过路群众参与,大家在游戏中开心地学习垃圾分类知识。据花街社区党委书记高畅介绍,本次活动共设置“垃圾分类飞行棋”“垃圾分类投放模拟”两种趣味游戏,通关“钥匙”就是各种垃圾分类知识。参与“飞行棋游戏”的市民通过投掷骰子前进相应步数,分辨出垃圾种类后才能继续向前。参与“垃圾分类投放模拟”游戏的市民要把5张代表不同垃圾的卡片入相对应的垃圾桶里。

“废电池是有害垃圾,要放进红色垃圾桶里;海绵是其他垃圾,要放进灰色垃圾桶……”7岁的祝小雅站在“飞

行棋上”一路过关斩将成功晋级为“环保小卫士”,拿到奖品小玩具后的她手舞足蹈。“这个活动很有意义,让孩子接触垃圾分类知识,有助于孩子今后养成垃圾分类的好习惯。”祝小雅的妈妈说。“水彩笔是有害垃圾,这些垃圾会对人体健康或自然环境造成直接或者潜在危害……”参与“垃圾分类投放模拟”游戏的王先生听完工作人员讲解后恍然大悟。“通过参加这次活动,学到了很多,也意识到每个市民认真做好垃圾分类对环境和资源保护的重要意义。”

“通过趣味游戏宣传垃圾分类,拉近了群众与垃圾分类的距离,更多人积极参与生活垃圾分类投放,将有助于低碳环保、文明生活的共同守护。”高畅说。

■融媒体记者 高婷婷 秦艳艳

